

Entrevista con el Canciller de la República

El Secretario General de la Organización de Estados Americanos Joao Baena Soares podrá visitar las zonas conflictivas, durante su permanencia en el país, dijo ayer tarde el Ministro de Relaciones Exteriores, José Manuel Pacas Castro.

A continuación una entrevista hecha por periodistas nacionales e internacionales al Canciller Salvadoro, en el Aeropuerto Internacional de El Salvador, al momento de recibir a Baena Soares, quien no dijo nada a la prensa.

Canciller: "El Sr. Baena Soares viene como invitado del gobierno de El Salvador, que por mi medio le formulé invitación y también hay una resolución de la OEA donde se le pide que informe de los acontecimientos de El Salvador".

P/ ¿Qué pláticas hubo con el Secretario de Estado francés, que llegó esta mañana?

R/ Hasta el momento ninguna, yo tuve que asistir a la misa por los Sacerdotes jesuitas y no he tenido tiempo de reunirme con él.

P/ El Fiscal General confirmó hoy que la carta que circula ayer enviada al Papa es de él y que las personas a las cuales se refiere son los Arzobispos Rivera Damas y Rosa Chávez, para los cuales le ha pedido al Papa que los retire del país por su propia seguridad, esa es la posición oficial del Gobierno?

R/ Mire, como Uds.

saben, el Fiscal General de la República es un funcionario completamente independiente, el Organo Ejecutivo no tiene ninguna potestad sobre él. El tiene derecho a expresar sus opiniones en forma que lo considere conveniente, y desde luego no es la posición oficial del gobierno.

P/ ¿Pero no desmerece a su gobierno el hecho de que digan de que no hay garantías para el Arzobispo de San Salvador?

R/ Como le digo, el Organo Ejecutivo, la Fuerza Armada está en su misión constitucional de preservar la vida y la tranquilidad de todos los salvadoreños y en ese sentido se está actuando.

P/ ¿Qué hay de cierto de una reunión del Sr. Baena Soares con una delegación del FMLN en México?

R/ El FMLN, como todos Uds. perfectamente lo saben es un grupo de delincuentes terroristas y el Sr. Baena Soares viene aquí a observar lo que está pasando en nuestro país.

P/ ¿Cuánto tiempo va a permanecer?

R/ El tiempo que considere necesario, es un huésped de nuestro país y nuestra labor es ver que él se informe de la mejor manera posible de la agresión de que está siendo víctima el Estado de El Salvador, que tiene un gobierno legítimamente constituido, por un grupo de terroristas apoyados por Nicaragua.

P/ ¿ El Gobierno va a

llevar al Sr. Baena Soares a las zonas que ha bombardeado la Fuerza Aérea?

R/ En primer lugar, yo creo que su pregunta tiene prejuicios porque la Fuerza Armada no ha bombardeado ningún lugar donde haya población civil. Se va a llevarlo a donde él considere conveniente y a nosotros nos interesa que la verdad respaldanza.

P/ ¿Llevará algún informe a la OEA?

R/ Desde luego, tiene por mandato de la Asamblea General que informar a los estados unidos miembros. El FMLN es un grupo que está condenado internacionalmente porque no se concibe la existencia de grupos irregulares armados que pretendan alterar el orden constitucional de los países.

P/ ¿Y la ONUCA?

R/ Precisamente, una de las partes de la resolución de la OEA es urgiendo la presencia de la ONUCA que está instituida, para dos cosas fundamentales, para evitar que se usen el territorio de un Estado para agredir a otro y para que también se evite el apoyo a fuerzas irregulares.

P/ ¿Qué perspectivas le ve ahora a la Quinta Cumbre de Presidentes del Área que hablan anunciado para Diciembre próximo?

R/ El Gobierno de El Salvador reitera una vez más su vocación de paz y a hacer todos los esfuerzos que sean necesarios para alcanzarla.

Fiscal General confirma amenazas a obispos

San Salvador, Nov (IPS). El Fiscal General de la República, Eduardo Colorado, ratificó las amenazas contra sacerdotes líderes de la "Iglesia de los Pobres", a quienes atribuyó "gran parte de la culpa de los acontecimientos violentos que asolan El Salvador".

El alto funcionario dio lectura a una carta dirigida al Papa Juan Pablo II en la que le pidió el retiro de El Salvador de Obispos a quienes implicó en la "ofensiva" lanzada por la guerrilla sobre la

capital el 11 de Noviembre.

La misiva en la que no se especifica, quienes son esos obispos, llegó a los medios de prensa este sábado, y todos los periodistas especularon que las acusaciones iban dirigidas contra el Arzobispo de San Salvador, Arturo Rivera Damas, y de su auxiliar, Gregorio Rosa Chávez.

Los temores fueron confirmados este domingo cuando el Fiscal General indicó que los obispos amenazados son Rivera Damas y Rosa Chávez, a quienes pidió no

circular por lugares públicos "por la seguridad de ellos y del país en general".

"Monseñor Rivera Damas ha tenido en algunas ocasiones algunas opiniones controvertidas y muy discutidas y eso los pone en un elemento de graves riesgos", agregó Colorado.

Entre tanto, en su homilía dominical, Rivera Damas se mostró preocupado por "una pavorosa ola de venganza, de denuncias infundadas y de amenazas a muerte".

Dice Cristiani que en el día ya no hay toque queda

El Presidente Cristiani anunció la suspensión del toque de queda por 24 horas en Mejicanos, Ayutuxtepeque y Cuscatancingo, lugares que después de una semana de recios combates ahora se encuentran en control total de la Fuerza Armada, según lo afirmó.

"Venimos optimistas porque el avance de la Fuerza Armada ha sido positivo, aunque hay algunos enfrentamientos en Reparto Guadalupe, Paleca y Los Santos, de Soyapango, así como en sectores de Ciudad Delgado dijo el Presidente Cristiani, y agregó que en estos lugares se mantendrá el Toque de Queda por 24 horas hasta que se logre el control total.

Asimismo hizo un llamado a los pobladores que habían sido evacuados de zonas conflictivas para que regresen a sus lugares de origen y conti-

núen viviendo ahí, con la seguridad que da la Fuerza Armada. "Esta agresión del FMLN será controlada en un futuro próximo, es el pueblo el que más ha sufrido" e hizo un llamado para que se buscara una vía racional y no por la violencia.

Por otra parte al referirse a la Unidad Nacional que la semana anterior mencionó el Presidente Cristiani señaló que ésta tendrá que basarse en la institucionalidad del país, en su proceso democrático y que venga a rechazar el FMLN y a la violencia, a la vez que servirá para ayudar a ese pueblo que ha sufrido el embate.

A la vez hizo el llamado a "todos los salvadoreños de buen corazón para que colaboren con la población que sufrió esta desgracia, sobre todo los habitantes al Norte de San Salvador, en su mayoría

personas de escasos recursos y trabajadores".

Finalmente informó que el Gobierno formó un Comité de Emergencia Nacional para ayudar hacer un poco menos dramática la situación e indicó que se da atención médica a los afectados por parte del Ministerio de Salud en Hospitales y en el Seguro Social. Por su parte el Ministerio de Planificación a través de CONADES y CONARA se encargará de los viveres y en la actualidad hay programas de albergues temporales, en un plan que se diseña al igual que el plan de reconstrucción del Gobierno, para reconstruir viviendas y agradeció el Presidente Cristiani la disposición de la empresa privada que tendrá a su cargo la auditoría de toda la ayuda internacional para que llegue a la población afectada.

Hoy comenzaron los pagos en el Gobierno

Los salarios correspondientes al presente mes de noviembre hará efectivo el Gobierno a los empleados públicos, este lunes, por lo que la Cadena Nacional de Radio ha formulado llamados para que todos los servidores se presenten a sus labores.

Se informó que el llamado incluye a los empleados municipales quienes también se han visto afectados por el quebrantamiento del orden público. La misma Cadena Nacional de Radio da a conocer que el pago de los salarios ya ha sido aprobado por el Ministerio

de Hacienda, a fin de que todos los empleados lo reciban sin problemas y puedan proveerse de alimentos que en la última semana han estado escasos como resultado de la actual situación de violencia que impera en el país.